

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 28 (5226)

Пятница, 8 февраля 1980 года

Цена 2 коп.



РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ, ПО-ЛЕНИНСКИ

Успешный старт

Коллектив производственного объединения Сургутнефтегаз успешно завершил январскую программу добчики нефти — на его счету 52 тысячи тонн сверхпланового сырья.

Прирост уровня суточной добчики в январе составил против декабря прошлого года 700 тонн. Это показатели достигнуты благодаря вводу новых скважин из бурования, внедрению новой техники и точности.

С весомыми успехами идет насыщено 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина промысловики НГДУ Фотоворовнефть, на счету у которых 55 тысяч тонн сверхплановой нефти.

Сургутнефтегаз — 50-летие СССР — 16 тысячи тонн. Янтарнефть — 5 тысяч тонн.

Нефтяники Сургута,

справились за восемь

дней встречи для рожде-

ния вождя, стремясь

затратить на это

дни 5 тысяч тонн

черного золота.

Л. ИВАНОВ,

ЛУЧШИЙ буровой бригадой производственного объединения Сургутнефтегаз за 1979 год назван коллектива мастера А. Д. Синцова из второго Сургутского управления. Построено 90 518 тысяч метров скважин, он занял первое место в установившую по Локтевскому месторождению максимальную проходку за бригаду — 85 000 метров.

Три квартала подряд коллектив Синцова лидировал в соревновании добычи персональных и более того быстрые для начинаяющих обязательств.

Первое место среди бригад управления проходит мастер А. Д. Синцов под эгидой с коллегами бурового мастера Б. И. Воловозова, достигшего наибольшей по Глобтюменнефтегазу проходки.

Фото А. Гулько.



РЫБАКИ ДЕРЖАТ СЛОВО

Инициатор окружного социалистического соревнования по добыче и переработке живого серебра — на 250 центнеров больше задания и на 350 против соответствующего периода прошлого года.

Наилучшие результаты у второй якутской бригады В. М. Рубцова и сибирянки Г. П. Лучинского. Они уже перевыполнили квартальные планы.

А. НОВОПАШИН,
заместитель директора
рыбокомбината.

С большим трудовым напряжением идут на встречу 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина труженники специализированного управления треста Востокбурвод.

Рубежи бригад

Бригады П. С. Агапия и А. Е. Котова к 22 апреля своевременно завершают свои пятидневные задания, коллективы производчиков Г. И. Тильмана и М. И. Белского к этой дате выполнят план четырех месяцев, а бригада Г. И. Смирта построит пять пятилетних скважин и пересечет полугодовой рубеж.

В текущем году управление предстоит пробурить 30 тысяч метров горных пород и сдать в эксплуатацию свыше 90 скважин на пять и с половиной воду. Январь оно закончило со знаменитым первым выполнением плана.

В. СЕМЕНОВ.

«Ураган» идет на север

Специализированное управление № 489 треста Трансгидромеханизации приступило к перевозке земснаряда на Янк-Лорское месторождение нефти.

Транспортируется он в разобранном виде большегрузными автомобилями «Ураган». В этом

году здесь будет работать пока один агрегат. Ему предстоит начать три кустовых основания для буровиков, которые также впервые придут слова. А уже в 1981-м году будут задействованы три земснаряда.

В. МОСКОВСКИЙ.

ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПЕРЕВОЗОК

Я работаю на станции Сургут с марта 1978 года. На моих глазах произошли значительные изменения на станции. Первое время мы имели все отсутствие буров, стрелки перевозили вручную, в парке стояли не было никакого освещения. Штат комплексировался в основном из счета командированных. А теперь только за 1979 год на станции введен электрический спусканий стрелок и опор, 14 путей имеются в горизонтальном парке и 3 в главном.

Станция проектирование освещение, строятся сортировочные горки. Станция электротяговая специализация железнодорож-

го транспорта. Большинство из них имеют благоустроенные квартиры.

За это время улучшились в отдельные производственные показатели, увеличилась среднесуточная выгрузка с 45 до 100 вагонов, на 2 часа снизился простой местного склада. Возросла перевозка пассажиров. За 1979 год число их составило более 170 тысяч.

Однако у нас многое еще перенесено, во многих и проблемах. Основная — отсутствие временной эксплуатации тормозов работы станции тем, что плохо берет поезд на Север. Так, например, в янвавре на станции нахо-

дилось более 500 вагонов. Практически 5 занятых на ОВЭ путей, а на дороге более 70 составов брошенных. А мы ждем на новогодних, Обстановка подсказывала, что для нормальной обстановки на Север нужно отправлять ежесуточно не менее 6 поездов.

Еще одна беда, что недостаточно на станции подъездных путей для организации выгрузки вагонов проприетарии, а имеющиеся используются очень не по назначению. находятся в неудовлетворительном состоянии, грузы на них скапливаются и способностью не вывозятся. Так отстают от грузовиков на станции из-за плохих погодных условий.

Мне по долгу службы приходится проходить подачу вагонов в тупики. Знали бы получатели грузов, как затруднена и небезопасна в этих ус-

ловиях работа составителя. Самые неблагополучные подъездные пути у всех строительно-монтажных поездов. Руководители станицы не могут потребовать от предприятия содержания в надлежащем порядке тупиков в путях, а ведь это один из главных резервов быстрой и четкой работы.

Конечно, и я нашел коллективе не все сделано для эффективности работы. Есть нарушения трудовой дисциплины, большая текучесть кадров. Допускается немало технологических браков. Не исп加以ена четко информация о положении грузов. Над этими вопросами работает руководство станицы совместно с партийной, профсоюзной, комсомольской организацией.

В. ТОКАРЕВ, главный кондуктор станции Сургут.

ХРОНИКА у работников кооперации

В коллективе Сургутского рыболово-треста прошел партийный — хозяйственный актив. С докладом «Итоги работы в 1979 году и дальнейшие задачи организации системы потребительской кооперации в свете постановлений партии и правительства» выступил председатель райпотребсовета Н. А. Литовченко.

Конкретные предложения, замечания, пожелания по улучшению работы высказали Н. Г. Автолюк, продавец Ленинградского торгового предприятия, Л. Н. Сычина, товарищ Сытоминского рыбокомпа, В. Г. Окунева, мастер клеялопечения, Н. П. Шишкин, директор ресторана «Сибирь», А. П. Ильинская, заведующий складом торговой базы.

Т. МИХАИЛОВА, председатель райкома профсоюза работников потребкооперации.

Дела пока неважные

На собрании партийно-хозяйственного актива работников перевалочной межхолдинга по строительству ГПЗ треста Запсибэнергострой главный инженер О. А. Котлов доложил, что государственный план 1979 года не выполнен.

Выступившие в профкоммунстики указали на плохую работу транспорта, не обеспечивающую своевременную доставку людей на строительную площадку завода, тем самым заслоняющую собственную значительным потерям времени отмели перебои в снабжении стройматериалами, плохое их качество и недостаточную оперативность руководства УПК треста в этих вопросах.

Собрание принял социалистические обязательства коллектива, в которых члены союза сплели в эксплуатацию первый пусковой контингент заводов не позже июня, а второму очередь к концу текущего года.

Л. ИНДЖИЕВСКАЯ, заместитель секретаря парткома организаций межхолдинга

Воспитанию — комплексный подход

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

В нашей первичной организации общества «Знание» 31 человек, представители партийного и комсомольского актива предприятия, командного состава, служб и отделов. 20 из них — коммунисты. Почти 90 процентов лекторов и докладчиков имеют высшее образование.

Выполнение решения ХХV съезда КПСС, постановления партии об улучшении лекционной пропаганды, члены первичной организации комплексно подходит к решению задач всей идеологической работы в целом, рассматривая лекционную пропаганду как одно из ведущих заслуг улучшения ядленого воспитания трудающих.

Свыше 1000 лекций проанализировано за отчетный период в подразделениях и службах авиаапредприятия. До каждого лектора старались довести задачи по выполнению пятилетнего плана в годовых объемах. Использовали различные формы: лекции, тематические конференции, диспуты.

Не всегда мы обходимся своими силами, хотя и нашем отряде есть прекрасные лекторы и докладчики: И. К. Светникова, Г. Ф. Пономарев, В. Д. Савельев, Н. А. Четвериков. Наши труженики с особой теплотой и вниманием встречали выступления Марии Попович, Ольги Тимофеевны Голубевой, доктора технических наук, автора книги «Тюльпаны с космодромом». Погибли у нас в гостях летчики Герои Советского Союза Артеменко и Девятин. Часто выступают лекторы из Москвы, Ленинграда, Свердловска, Тюмени.

Особенно, на наш

взгляд, оправдали себя циклы лекций «Этапы большого пути», «Дело Ленина живет и побеждает», «Решение ХХV съезда КПСС — в жизнь!»

Как правило, лекции обязательно подкрепляются местным информационным материалом.

Мы стараемся развивать лекционную пропаганду не только на производстве, но и по месту жительства. Лекторский состав принимает активное участие в лекциях пятинарах, тематических вечерах, встречах ветеранов с молодежью в общежитиях. Помогаем готовить материалы для городского и окружного радиовещания.

В кабинете лекторского просвещения аэрофлота оформлены «Уголок лектора». Там имеются практические рекомендации начинающим лекторам, подборка методическая и политическая литература, материалы о жизни коллектива.

Сейчас перед лекторской группой поставлена задача активной подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, достойной встрече 50-летия Ханты-Мансийского автономного округа.

В том, что наш коллектив успешно справился с плановыми заданиями четырех лет и даже выполнил их досрочно, есть, несомненно, вклад лекторов общества «Знание». Не случайно нашу работу неоднократно оценивали на идеологических разборах, которые проходят каждую последнюю среду месяца под руководством парторганизации на уровне командного отряда.

В этом году коллек-

тив работает по почтовому «35-летию Победы — 35 ударных недель». В состав каждого трудового коллектива, смены, бригады, экипажа включены сургутяне, погибшие в первом становлении Советской власти и в годы Великой Отечественной войны. Здесь очень большое поле деятельности лекторам. Подобрать материалы бывает несложно, да еще содержательно и интересно выступить в различных аудиториях. 31 погибшего сургутянина мы внесли в списки работающих и уже вчера пересчитали за них 9000 рублей в Фонд мира. И в этом именем заслуга наших лекторов.

Коллектив поддерживает патротический почин «Превратить Аэрофлот в эталон на транспорте». Серьезная задача. Совместно с парткомом, всеми земляками идеологического актива, городской организацией общества «Знание» предстоит кропотливая системная работа. Хотелось бы, конечно, от отдела пропаганды и агитации горкома партии, председателя городского общества «Знание» постоянно получать практическую и методическую помощь. Нужны семинары лекторов, готовый лекционный материал, особенно по приветственному воспитанию трудающих, истории Сургутской партийной и комсомольской организаций, поменьше документов о прославленных ветеранах труда, партии и войны.

И. КОЛОСОВА,
председатель первичной
организации общества
«Знание» Сургутского
объединенного
авиаотряда.



Учреждения культуры — пятьдесят

НА ЛЮБОЙ ВКУС

В марте прошлого года был объявлен фестиваль трудовой славы предприятий объединения Сургутнефтегаз. Все стремились использовать различные формы проведения конкурсного вечера. Например, УГГ-4 — в виде вечера-чествования рабочих династий предприятия, тампонаажная контора — устного журнала «Тампонаажник — профессия нужная», УБР-1 — вечера-рассказа «Возьми в пример себе героя», УБР-2 — вечера-литературы «Наша нефть вливается в нефть страны». Самым ярким, массовым, впечатляющим был праздник в НГДУ Сургутнефти «Рабочей доблести торжественный парад», который по решению жюри был признан победителем фестиваля.

В подготовке и проведении вечера помощь оказывали работники Дома культуры и техники «Нефтяника».

Фестиваль трудовой славы способствовал подъему творческой активности рабочих в художественной самодеятельности, возникновению новых самодеятельных коллективов, повышению чувства гордости за свой город, свое дело.

Молодые семьи микрорайона с нетерпением ждут, встреч в традиционном клубе выходного дня. В подготовке его принимают участие все отделы нашего ДК. Включены соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья», игры, конкурсы, аттракционы, смотры художественной самодеятельности, демонстрации фильмов. В этот день работают и клубы по интересам: шахматный,

филателистов, любителей песни. Особой популярностью пользуется ансамбль бального танца, лауреат областного конкурса, лауреат фестиваля советско-болгарской дружбы в Тюмени. Руководят им Татьяна и Виктор Ипатовы. Это самый массовый коллектив в ДК. В нем сейчас занимается более 200 человек разных возрастов. В репертуаре ансамбля — советские, зарубежные и латиноамериканские танцы.

Неземенным участником всех конкурсов и вечеров отдыха является вокально-инструментальный ансамбль, руководимый Олегом Катиным, который пропагандирует лучшие произведения советской и зарубежной эстрады.

Очень любят своего руководителя — Раису Катину участники детского ансамбля домбрристов. Коллектив родился в октябре прошлого года. Участники ансамбля начинают все с азов, с большой охотой изучают основы игры на инструментах.

В настоящее время ДК работает свыше 40 коллективов, кружков и объединений, в которых занимаются более 1500 сургутян. За прошедший год прошло 110 концертов.

Большой популярностью пользуется киноклубный «Жизнь на экране», который проводится кинокритиками Москвы, с показом кинофильмов по теме занятий.

Мы ждем всех тех, кто хочет интересно организовать свой досуг.

Т. МУХИНА,
старший методист
Дома культуры в технике
«Нефтяника».

По праву гордится университетом своими научными кадрами и сегодня: из семи тысяч профессоров, преподавателей и научных работников 160 — академики и члены-корреспонденты Академии наук СССР, 47 — лауреаты Ленинской и 114 — Государственной премий, пять профессоров — ноobelевские лауреаты.

Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова — старейшее в крупнейшем учебном заведении столицы. На 14 его факультетах обучается сейчас более 10 тысяч юношей и девушек всех национальностей Советского Союза, иностранные студенты в аспирантуре.

За годы Советской власти этот вуз подготовил около 160 тысяч специалистов, в том числе выпустил 7000 специалистов для ста государств.

Н в центре с и м е а здание Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова на Ленинских горах.

Н и вернем с и м е а лекции на механико-математическом факультете МГУ.

Фотохроники ТАСС

ТОЛЬКО СООБЩА

Партийный

руководство хозяйством

возникает по деятельности автобусов, дистанции гражданских сооружений, телевидения. Там совершенно не чувствуется партийного влияния. А ведь известно, что был людей, их настроение, в конечном счете, влияют на производительность труда.

Наши партийные организации, к сожалению, слабо добиваются, чтобы руководители предприятий всесторонне поддерживали новые почки, инициативу масс, ценные начинания тружеников. Столько мы вынуждены сегодня признать, что весь прошлый год мы же провели ни один новый передовой опыт!

Плохо мы учим своих тружеников быть хозяевами производства и винять в повседневную его жизнь. И хотят созданы школы политического образования, назначены пропагандисты но они не проводят совместно с администрацией той солидной

работы, которая им вложена во время. Совсем плохо проводятся занятия в локомотивном депо станции Сургут, на дистанции гражданских сооружений, станции Сургут (склады партийных организаций). Н. И. Кудряшов, Р. А. Степанова, Л. В. Рузакина. Не лучше обстоит дело в дистанции погрузо-разгрузочных работ (начальник А. В. Лукьянченко).

Партийные организации, борясь в недостаточной мере руководят работой местных комитетов профсоюзов. Порой бывает, что партийная организация проводит свои мероприятия, профсоюзная — свою, комсомольская — тоже свою. Настоящего комплексного плана нет.

В аппарате отделения дороги начал проводиться единый политцен. В остальных коллективах предприятия этого важнейшего политического мероприятия нет а бюро с этим смирилось. Отдельные руководители совсем

забыли про наше отделение общежитие, ее бывают там и в интересуются жизнью и досугом своих работников.

Всем известно, что формирование активной жизненной позиции человека значительно улучшается тогда, когда нет разрыва между словом и делом. У нас же пока больше негативных примеров в этом плане. Так, на станции Сургут-Порт появился поселок, руководители дали обещание, что в течение 20 декабря прошлого года, но ничего не сделано до сих пор. И дальнейшая партийная оценка этого случая не получила, так как первые организмы слабо или совсем не проявляют подлинную принципиальность.

Узловой партком создан недавно. Конечно, без активной помощи партийных бюро предприятий, постоянной ведущей роли коммунистов, их деловитости и заботы об успехе труда будет решать повседневные сложные задачи улучшения работы железнодорожного транспорта.

В. СКОРОБОГАЧ,
секретарь
узлового парткома
Сургутского отделения
Свердловской
железной дороги.





ГЛОБУС

«СТАЛЬНОЙ ШЛЕМ» НАД НЮРНБЕРГОМ

БОНН. Пять часов тридцать минут утра. Место действия: вилла в Герольдсберге под Нюрнбергом. Ее владелец Карл-Гейнц Хофман, сорокалетний мужчина с высшими усами «аля Франк Иосиф», известный в своем кругу под кличкой «Хофмайя — стальной шлем», разбужен с грохотом открытием дверью, выхватывает винтовку. Но сопротивление бесполезно: на него направлены полицейские автоматы.

Так началась операция по ликвидации оружейных арсеналов крупной военизированной неонацистской организации «военно-спортивная группа Хофмана». Операция проводилась одновременно в трех землях — Баварии, Баден-Вюртемберг и Гессене. Обыск проведен в десятках опорных пунктов и «главной ставке» — в замке Эрмрайт, что недалеко от Эрлангена. «Конфискованы горы оружия и спаржевания», говорится в сообщении официального агентства ДПА. От пистолетов, винтовок, автоматов до фузиллеров, бронемашин и даже орудий. Тюки обмундирования, скроего по образам формы гитлеровского вермахта, каски с эсэсовскими эмблемами... «Откуда столь впечатляющий арсенал?» — спрашивает газета «Франкfurter Rundschau» и уверяет: «Это невероятно даже самому министерству внутренних дел».

«Группа Хофмана» действовала, однако, уже давно. Примерно семь лет назад появились первые сообщения о военизированных отрядах в нацистской форме, устраивавших военные маневры. Свое воиско фюрер из Нюрнберга встречал приветствием «хайль», и ему в ответ неслось: «Хайль, Хофмайя!» Затем следовал вопрос: «Кто мы есть?» — в отряд орал: «Гренадер Европы!» «За что боремся?» — «За победу движений».

Более семи лет «группа Хофмана» действовала на глазах у всех, несмотря на многочисленные протесты. Какая-то «гигантская рука» прикрывала ее. Лишь однажды Хофман был оштрафован судом за нарушение запрета о ношении фашистской формы. Тем временем «группа» разрасталась. Были созданы опорные пункты в других землях. Наконец демонстративные выезды «на маневры» неонацистских отрядов обеспокоили общественность многих стран Европы. Опасения в международном престиже ФРГ, как следует из заявления министра внутренних дел, и явились одним из главных мотивов запрета «группы Хофмана».

Что же дальше? Пока все ограничились обсыпками и конфискациями оружия Вожаки «движения», в том числе и Хофман, по-прежнему на свободе. О духовных фюрерах и тех, кто снабжал «стальной шлем» под Нюрнбергом средствами и оружием, разговор даже не поднимается.

В. МИХАИЛОВ
(*«Правда»*).

СОЗДАЮТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

ИНТЕРВЬЮ И. ГАНДИ

БОНН. В интервью западногерманскому журналу «Штерн» премьер-министр Индии Индира Ганди, говоря об американских в китайских военных поставках Пакистану, заявила: Мы хотели бы поддерживать с этой страной дружественные отношения. Но если теперь Пакистан получит какое-то количество оружия, которое в конечном счете может быть использовано против нас или против пакистанцев.

(*«Правда»*).

Пресс-конференция А. Куньяла

В Лиссабоне состоялась пресс-конференция, на которой выступил Генеральный секретарь ПКП Алваро Куньял. Он ознакомил журналистов с ходом работы плenuma ЦК ПКП, посвященного анализу внутриполитического положения в стране в связи с приходом к власти консервативного кабинета Са Карнейру, а также начавшимся

партии в связи с развернувшимся сейчас антикоммунистической в антикапиталистической кампанией.

А. Куньял подверг решительной критике деятельность нового правительства, заявив, что она направлена на восстановление в Португалии позиций крупного капитала и в конечном счете на установление новой диктатуры.

(*«Правда»*).

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

Пригодилось старое название

Двадцатилетие своего предприятия отметил коллектива комбината «Шварце пумпе» в округе Котбус (Германская Демократическая Республика). Интересно, что такое название носил когда-то стоявший на этом месте трактир. Возле него качалось черное коромысло балансирного насоса (по-немецки «шварце пумпе»), который подавал воду для лошадей засыхающим постыдникам. Макет этого насоса как любопытную историческую деталь сейчас можно увидеть в одном из зданий комбината, где устроена выставка о развитии предприятия и достижениях его коллектива.

Сегодня на сотнях километров отсюда, во все концы республики простились газопроводы, несущие в города в сеть ГДР потоки газа, вырабатываемого на «Шварце пумпе». Прекрасное, созданное в годы народной власти, дает почти три четверти всего газа, производимого сейчас в ГДР. Быть может, есть reason в сохранении старинного имени: комбинат поистине побелен грандиозному насосу, который «качет» газо-водяной поток, получивший путем перегонки из «черного золота» — местных бурьих углей.

Ежегодно на комбинате

перерабатывают 120 тысяч тонн бурогоугольной массы — каждую четвертую тонну этой продукции округа Котбус, на который приходится более половины всей добчицы бурого угля в ГДР.

Объекты комбината выросли на территории сильные семь квадратных километров. Это заводы и фабрики по выпуску брикетов, коксования углей, электростанции. В строительство и реконструкцию «Шварце пумпе» большой вклад вносят молодежь республики.

Ю. БОРИСОВ
(*«ТАСС»*).

Берлин.

НЕЗАВИСИМЫМ КУРСОМ

Завершился двухдневный визит в Индию специального представителя президента США К. Конрада. Он последовал за спешно предпринятыми поездками в Дели министров иностранных дел Великобритании и Австрии. Переговоры, которые американский представитель провел с индийскими руководителями, показывают, что эти визиты были осуществлены на основе единого сценария и преследовали одну и ту же цель — изложить на Индию.

Как и предыдущие визиты, отмечает японская печать, Конрада пытались решить следующие задачи: подорвать традиционно дружественные отношения между Индией и Советским Союзом, используя так называемый «эффект

гандианский вопрос»; убедить Индию в том, что поставка американского оружия Пакистану и Китаю для кое-безопасности; уговорить правительство Индиры Ганди не притягивать фактически к созданию оси Вашингтон — Пекин — Исламабад.

Ни один из этих задач Конрада, как и другие участники разработанного в Вашингтоне сценария, не решил. В США до сих пор не поняли, что метод давления на Индию, одного из инициаторов движения неприсоединения, играющего важную роль в международных делах, неприменим.

Американскому представителю указано на тщетность попыток посорить Индию с СССР. Индийские руководители, выражая

требования самых широких общественных кругов, не раз в последние годы говорили о необходимости индийско-советской дружбы. Они отмечали, что в трудные моменты Советский Союз незаменим приходил Индии на помощь, что во многих отношениях его интересы совпадают с интересами Индии, тогда как США проводят мировую стратегию, не учитывающую ее интересов.

Индийская общественность отвергает любые попытки навязать на свою страну, она — за независимый внешнеполитический курс, за развитие отношений с Пакистаном, Китаем и США на основе учета интересов Индии.

О. КИЦЕИКО
(*«Правда»*).

Пора, когда у молодого человека заканчивается юность в он вступает на порог самостоятельной жизни, оказывается роковой для многих в США. Смертность среди американцев в возрасте от 15 до 24 лет за последние два десятилетия достигла невиданных масштабов. Ни-

моложе. Она фактически лишена самых элементарных прав — таких, как право на труд, на образование, на достойное человека жилище. Оказавшись на задворках общества благосостояния, все больше молодых людей в США ведут свое последнее «право» в том, чтобы

всего прибегает молодой человек, обреченный на вынужденную бездеятельность.

«Да захватит!»публикует еще ряд даних, взятых, в частности, из доклада одного исследовательских советов Калифорния. Эти цифры вряд ли требуют комментария. Так, треть всех

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

На задворках американского общества

не в этой стране ежегодно в результате насильственной смерти погибают 48 тысяч молодых людей. Как утверждено американским социологом, чаще всего это убийства, самоубийства, несчастные случаи во время несезонных вложений в автомобили и мотоциклы.

Статистику, отражающую одну из граней американского «образа жизни», приводят западноберлинская газета «Давархайт». Трагедию молодого поколения США, отмечает газета, ученыe объясняют теми ужасающими условиями жизни, которые выпадают на долю большей части

молодых людей в США получает настолько плохую школу подготовку, что число самоубийств среди молодых возросло вдвое по сравнению с 1960 годом. Уровень смертности людей в возрасте от 15 до 24 лет в США на 50 процентов выше, чем в Англии, Швеции или Японии.

Причиной этого явления социологи Соединенных Штатов видят преждевременную смерть молодого поколения. Человека, попавшего из самого dna жизни, оставшегося же у дна, оканчивает отчаяние. Насилие в отношении самого себя, в отношении окружающих, по мнению экспертов — вот те реалии, в которых чаще

молодых людей в США получает настолько плохую школу подготовку, что для них практически закрыты все пути к трудовой деятельности. Подавляющее большинство молодых американцев в возрасте от 16 до 21 года не посещает школу или других учебных заведений. Очень часто они не обладают даже самыми элементарными знаниями, необходимыми для того, чтобы писать, читать, считать.

Из 14 миллионов американцев школьного возраста почти каждый четвертый вынужден досрочно покинуть школу, не завершив программы обучения.

К. САВВИН
(*«ТАСС»*).



ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

МАДРИД. «Если изменить название улицы, опасайся последствий! Не забывай, что у тебя есть семья! Мы наем с нее!» Такое письмо член мадридского муниципалитета социалист Энрике Мораль получил за несколько часов до заседания, на котором должен был решаться вопрос об изменении названий ряда столичных улиц. Письмо было подписано ультраправой организацией «ААА» — «Апостольской антикоммунистической альянс».

В течение нескольких месяцев муниципальная комиссия по культуре, возглавляемая Энрике Моралем, изучала вопрос о смене названий улиц, которым в честь фашистского режима присвоены имена деятелей франклиза. Комиссия приняла решение изменить название 27 мадридских улиц.

Вопрос был вынесен на заседание муниципалитета. Представители правящей партии Союз демократического центра попытались отложить решение под предлогом, что потребуют слишком большие расходы, но члены муниципалитета от легких партий отвергли это предложение.

При голосовании центристы высказались против предложений комиссии по культуре, одни голосами социалистов и коммунистов, имеющих большинство в муниципалитете, оно было принято. Вскоре вчера внесено под предлогом, что потребуют слишком большие расходы, но члены муниципалитета от легких партий отвергли это предложение.

При голосовании центристы высказались против предложений комиссии по культуре, одни голосами социалистов и коммунистов, имеющих большинство в муниципалитете, оно было принято.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

МАНИЛА. Большинство филиппинцев вряд ли когда-либо слышали историю вражды Монтекки и Капулетти. Зато они могут привести десятки аналогичных примеров из прошлого и настоящего своей страны, ибо с иззампальтическим временем жизни филиппинского общества характеризуется осточертой борьбой между семьями.

На днях манильская буржуазная газета «Гайес джорнэл» рассказала историю одной междуусобной войны в городе Лукбак, расположенному в нескольких десятках километров от Манилы.

С тех пор, как десять лет назад между кланами Самонте-Абло и Манибит вспыхнула нешуточная вражда, жизнь в городе стала испыткой. Земли, на которых раньше вспахивали кокосовые пальмы или вязали каштаны, вспахивали рис, теперь же вспахивали необработанные земли: вредители боятся там работать, так как им пригрозили смертью. Но свидетельствуя газеты, «немало из землевладчиков исчезло при таинственных обстоятельствах». Банды наемных головорезов терроризируют жителей. Более сотни семей покинули Лукбак. Сам мэр Бруко Абло погиб в отставку в, очевидно, убийстве. Деятельность

В. ОЗЕРОВ,

Охраняя покой

Как стать следователем? Куда пойти учиться? Такие вопросы задают в письмах юноши и девушки, выпускники и вчерашние одноклассники.

Звалия «Лейтенант милиции внутренней службы», «Техник-лейтенант внутренней службы» присваиваются окончившим школу Министерства внутренних дел СССР.

Учебные заведения нашего ведомства готовят юристов высшей и средней квалификации, экспертов-криминалистов, работников Тюзавтоспекции, техников по-жарного дела. В школах принимаются юноши и девушки в возрасте до 30 лет, имеющие законченное среднее образование, положительно характеризующиеся на работе или учебе, отслужившие действительную военную службу.

Поступившие в Омскую высшую школу милиции и Свердловское пожарно-техническое училище освобождаются от призыва на действительную службу. Сюда принимаются лица не моложе 17 лет из по-ловинной лет.

Документы кандидатов в высшие школы оформляются до 1 мая, в средние — до 1 июля. Экзамены начинаются с 1 августа и 1 сентября.

Поступившие в высшие школы сдают экзамены по русскому языку и литературе (письменно и устно), иностранному языку в средние — сочинение, историю СССР. В пожарно-техническом училище, отделении подготовки работников Госавтоинспекции — сочинение, математику (услуги).

По окончании выпускники направляются на работу, как правило, в те об-ласти, откуда они приехали на учебу.

Н. АФОНИНА, капитан милиции.

Горят костры жаркие

Погода ежедневно во дворе дома № 5 по улице Энергетиков поглахает костры. Это скакаются ящики, различная деревянная обивка от старой мебели, старые стулья, столы, новогодние елки и различные хлам, мусор, который извлекают из своих квартир и подвалов некоторые жильцы ближайших домов № 1, 3, 5, 7 и 9, особенно трех последних по улице Энергетиков.

Нерадивые кварти-юты атмосферу. А по-россышки на гла-зах прохожих прямо брасывают и несгора-емые предметы, то днем выносят хлам и сми-еевые предметы, то сваливают в кучу, не-ожиная присада ма-шины и мусорозмы, которая, кстати ска-зать, зачастую ог-даивает, а иногда со-всем не приходит в назначение время.

Работники ЖКО поджигают кучу му-сора, ребятишки под-держивают огонь, а пламя и дым отравля-

ют окружающую местность.

Полностью уничтоже-ны дери, которым когда-то устилали га-зоны, деревья. Затра-ченные деньги пуще-ны на ветер. Неуже-ли нельзя прекратить нарушений? И доколе это будет продол-жаться?

А. СТЕПАНОВ.



ПЕРЕД СТАРТАМИ БЕЛОЙ ОЛИМПИАДЫ

Полным ходом идет подготовка представителей всех зимних видов спорта, в том числе конькобежного, Олимпийским играм в Лейк-Плэсиде.

Хорошо подготовлена для старта на всех дистанциях лидер женской сборной Н. Петруса. Она собирается выступать во всех видах олимпийских соревнований.

На снимке: абсолютная чемпионка мира москвичка Наталья Петруса.

Фото Г. Попова и И. Уткина (ТАСС).

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Как сберегли козерога

Козерог, еще недавно числившийся под угрозой исчезновения, теперь по данным очередной переписи фауны Тянь-Шаня на территории Киргизии, заняла среди крупных диких животных первое место по численности — их свыше 90 тысяч.

Первый шаг к восста-новлению численности горных козлов был сделан несколько десятиле-тий назад, когда создали

государственный заповед-ник в котловине Иссык-Кия. Теперь таких за-поведных мест в горах Киргизии около сорока. Козероги размножились и расселились по окрест-ным уроцищам.

Пополнились также по-пульки других зверей и птиц. Охотники счита-ют, что на субальпийских и альпийских лугах, в лесах Киргизии сейчас обитают полмиллиона ку-

ропоток, 80 тысяч фаз-нов, 9 тысяч кабанов и столько же косуль. Установлена численность горбиков — снежных бар-сов. Их тысяча семейств. Охотники хозяйства республики поставляют экзотических обитателей заливочных хребтов и уроцищ в заповедники и зоопарки всех континен-тов.

А. МАСЛЕННИКОВ (ТАСС).

ул. Нефтяников, 6. Проезд авт. до ост. «Электричка». тел. 65-5-92. 65-9-19 («НДУ»).

Сургутская база комплектации — главного бухгалтера, бухгалтеров, начальника пла-нового отдела, машиниста, водителей, слесарей-ремонтников. Жилье предоставляется. Обращаться: пр. Дружбы, 13, подъезд № 6.

Специализированное управление отделочных работ № 50 треста Сургутгазстрой — бухгалтера материального столового, главного бухгалтера. Обращаться: ул. Сибирская, 15, 30-летия Победы, 21; тел. 6-98-33. (Стройбаза).

Трест Запсибирдстроя — старшего инспектора отдела кадров, руководителя группы ОКС, инженера-экономиста, инженера-сантехника и инженера теплотехники в проектировочно-сметную группу, старшего юрис-консульта. Обращаться: ул. Аэрофлотская, 5. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ДСК».

Сургутский строительно-монтажное управление ГНДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР — слесарей-монтажников, плотников-бетонщиков, каменщиков, машинистов трубокладчиков, столяров, электротяжарников, водителей I класса, инженера-сметчика. Однокомнатная общежитие, семейные жилье в порядке очередности. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «Мехколония № 14», в сторону теплиц СУ-28.

Сургутская вышкометажная контора. Объекты нефтегазотехнологии — электротяжарников, слесарей-мотористов, электриков, машинистов, поваров, помощников повара, кухонных рабочих и уборщиц для котлонапорных с влезлом на трассе. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «Мехколония № 14», в сторону теплиц СУ-28.

Бюро организованное строительно-монтажное управление № 15 треста Сургутнефтегаз — срочно старшего инспектора отдела кадров, секретаря — машинистку, старшего инженера производственно-планирования, главного бухгалтера, кассира, главного механика, инженера по комплексации, слесарей-тру-бокладчиков № 5—6 разрядов, электротяжарников № 4—6 разрядов для работы по обустройству месторождений. Однокомнатные квартиры в пятиэтажном здании в пос. Новбрекский, дежурными по КПП, водителями на автомашине МАЗ-537 и МАЗ-543 и автомобилей-грузовиках.

Бюро организованное строительно-монтажное управление № 15 треста Сургутнефтегаз — срочно старшего инспектора отдела кадров, секретаря — машинистку, старшего инженера производственно-планирования, главного бухгалтера, кассира, главного механика, инженера по комплексации, слесарей-тру-бокладчиков № 5—6 разрядов, электротяжарников № 4—6 разрядов для работы по обустройству месторождений. Однокомнатные квартиры в пятиэтажном здании в пос. Новбрекский, дежурными по КПП, водителями на автомашине МАЗ-537 и МАЗ-543 и автомобилей-грузовиках.

Проектно-сметная контора Тюменьнефтегазмонтаж — инженера-строителя на должность главного инженера проекта, машинистов.

Обращаться: ул. Федорова, 58.

Орг производственного объединения Сургутнефтегаз — слесарей по торговым автомо-барам, продавцов продовольственных товаров, экспедиторов на базу, старших кассиров, кухонных рабочих в столовые, поваров, пекаря и кондитера в столовую, заведующих производством, приемщиками стекло-посуды, рабочих на базу, водителей на автомобилечки, учеников слесарей по ходильнико-торговому оборудованию (не моложе 18 лет). Обращаться:

ул. Нефтяников, 6. Проезд авт. до ост. «Электричка». тел. 65-5-92. 65-9-19 («НДУ»).

Транспортная контора треста Запсибирэнергострой — квалифицированных водителей на вахтовые автобусы, кузенов, мотористов, слесарей-ремонтников, водителей, автокрановщиков, трактористов на К-700. Однокомнатное предоставляемое благоустройство общежитий. Проезд вахт. авт. от ост. «Энергетики» до ост. «ГРЭС»; тел. 2-18-16 («Стройбаза»).

Сургутская база производственно-технического обслуживания и комплектации производственного объединения Сибирифегаз — слесарей-ремонтников, машинистов трубокладчиков, бульдозеристов, аккумуляторщиков, слесарей по ремонту автотракторной техники. Слесарей по ремонту двигателей внутреннего сгорания, машинистов экскаваторов на пневмоколесном ходу, слесарей по ремонту и капитальному ремонту автотракторной техники. Слесарей по ремонту сварочных аппаратов. Однокомнатное предоставляемое общежитие. Обращаться: ул. Нефтяников, 7; тел. 6-26-58, ост. авт. «Электричка».

Сургутская городская стоматологическая поликлиника — гардеробщицы, санитарки, уборщицы, завхоза. Проезд авт. до ост. «Дом Советов»; тел. 4-06-40-60 («Город»).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, временами небольшой снег, ветер юго-западный, 6—11 м/сек., температура воздуха 18—15 градусов холода. По окружу на 8—10 февраля переменная облачность, местами слабый снег, ветер южный, юго-западный, 5—10 м/сек., минимальная температура 15—20, при прояснении до 25—30, максимальная 12—17 градусов холода. Уровень воды 166 см, толщина льда 64 см, высота снежного покрова 60 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Мостостроительный отряд № 80 — опытных механиков заработка. Каэртира предоставляет. Проезд авт. до ост. «СМП-330».

Завод строительных материалов ДСК — механика-бригадира.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-00, зам. редактора — 8-63, ответственный секретарь — 8-60, отдел промышленности — 3-68, 2-67, отдел партийной жизни — 0-18, 4-76, бухгалтерия — 2-21, директор типографии — 1-08.